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APKCHUHYC

Apkcunyc unena a ((a|<1) ecrs yronx o u3 npomMexkyTka

A
[—-—’ ~ |, CHHYC KOTOpDOTO pPaBeH a:

-
sin o0 = a.
IHHPUMEP 1.
a) arcsin 0 = 0; 0) arcsinl = %; B) arcsin (-1) = —%;

r) arcsin% = (Ha pucyHke 92 o = %]
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[ToguepkHem, uTO A JIOOOro YMcaa a, TAKOro, 4To:

1)
qucaa;
2)

a

a

< 1, cyiiecTByeT, ¥ NPUTOM €AUHCTBEHHEIN, ADKCHHYC 3TOI0

> 1, apKCHHYC 9TOr0 YMCJIa He CYIIeCTBYET, II03TOMY 3aIlMCh

arcsin @ Ui TAKOro @ He UMeeT CMBICJA.

. . n
Hanpumep, He ©UMEIOT CMBICJIA 3aIMCH arcsin 2 1 arcsin (——2-), TaK

Kak 2> 1 m

o > 4

W3 onpejenenus apKkcuHyca cjaepyer, 4ro ecau |a| <1, To

sin (arcsin a) = a.
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0) Haupmem Bce yriil 0, A Ka@XA0r0 U3 KOTOPBIX SinQ = 5
Bee Taxue yribl 3agaiTes GopMyaaMu

a=arcsin%+ 2nn, n € Z; a=n—arcsin%+ nk, ke Z. (2)

. 1 X . 1 n on
Tak kak arcsin—=—, a T —arcsin—=mn-—=—, TO Gopmy-
2 0 2 6 6
bl (2) MOXKHO 3amucaTh TaK:
o= %+2nn, neZ;, o= %’—t-+2nk, kel
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yA SAJIAYA 2. Haiinem Bce yriml o,
AN KaMI0r0 U3 KOTOPHIX
sina = 1. (3)

PaceMOTpUM eUHUYHYIO OKPYIKHOCTD.

‘\ A [Ipamas y = 1 nepecexaer ee B eJUHCT-
¥, BeHHOH Touke B (puc. 94). Ilpu srom

BekTop OB obpasyer ¢ BektTopom OA

YIoJI g Yenosuw (3) YAOBIETBOPAIOT

JIUIIb YIJIBL O = LA s 2nn, n € Z.
& Puc. 94 &
OtBer. 0 = = +2nn, ne Z,
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APKKOCHHYC

Apxxocunyc unena a (| a | € 1) ecrs yroa o u3 npomeskyrka [0; 1],
KOCHHYC KOTOPOIO paBeH a:

Cos 0L = a.

IIPUMEP 1.
a) arccos 1 = 0; 6) arccos 0 = %; B) arccos (-1) =m;

r) arccos -;- = Ha pucyHKe 97 o = %]

=
3
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[TopuepkHem, uTo Aa8 J00OOro 4yucja @, TaKoro, 4To:

1)

a

< 1, cymecTByer, ¥ NPUTOM €AMHCTBEHHBLIN, apKKOCHHYC

3TOr0 YMCJIA;

2)

a

> 1, apKKOCHHYC 3TOro 4YHCJa HEe CYIIeCTBYET, IIO3TOMY

3alUCh arccos a JAJI TaKOro a He uMeeT CMbIcJia.
Hanmpumep, He mMelOT CMBICJA 3AIIMCH arccos T U arccos (—4), Tak
Kak t>1u-4<-1.
W3 onpeaeseHus apKKOCUMHYca CleAyer, 4To ecau |a|< 1, To

cos (arccos a) = a.
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SAJIAYA 2. HatizeM Bce yribl O, AJS KasKAOro0 U3 KOTODPBIX
coso = 1. (3)
PaccMoTpuM eIMHUYHYIO OKPYKHOCTE (puc. 99). Ilpsamasa x = 1 ne-
pecexkaeT ee B TouKe B, coBnajawmeil ¢ Toukod A. Iloaromy yroxa o,
mexay Bektopamu OB u OA pasesn 0, T. e. 0, = arccos 1 = 0.

Yenosuio (3) y0BI€TBOPAIOT JIHIIE yA
yrael 00 =0 + 2nn = 2nn, n € Z.

Oreer. o =2nn, n € Z.

3AIAYA 3. Haiinem BCe yriasl o,
OJIA KaM/Ja0ro u3 KOTOPHIX Cle >

cos o = —1. (4)

PaccMOTpUM eIMHUYHVIO OKDPYK-
HocTh (cm. pmc. 99). Ilpamas x = -1
nepecexaer ee B Touke C, moaromy

yroa o, mexay Bekropamu OC m OA Puc. 99
paBeH W, T.e. O0O,=arccos(-1)=m.
Ycnosuio (4) yAOBJIETBOPAKT JUIIL YIJIbI OL =T + 2nn, n € Z.
Orser. o =n + 2nn, n € Z. 8




YPABHEHUMSA sinx =a

sinx=a, |a|<1

x=(-1)"arcsina+mn,ne Z
wm

X = arcsin a + 2nn
X=m-arcsina+ 2nn, ne Z




I.sin x =a

Mpu |a|>1 aTo ypaBHeHUe pelleHnii He uMeeT.

Mpu |a|He npesocxoasiuem 1 ypaBHeHUe UMeeT 6eCKOHeUHOe MHOXECTBO peLleHMil:
r = (—1)"arcsina + mn, (n € Z)

Tabnmya apKCHMHycoB

a -1 - -9 —j0} P G
arcsine -3 -3 -7 - 0 % I T %

arcsin(—a) = —arcsina



YPABHEHWMA cosx =a

cosx=a, |a|<1

X+ arccosa+2mnn ne ”Z

Mpu |a|>1 aTo ypaBHeHUe pellueHnit He nMeeT.

Mpu |a|He npeeocxoaswemM 1 ypaBHeHUe nMeeT 6eCKOHEeYHOE MHOXECTBO peLleHMit:

Tabnuya apKKOCHMHYCOB

a
arccosa

m

—1

_¥3 _¥2 _1 g 1 2
2 2 2 2 2
om 37 2r @mT @®T T
6 1 3 T 3 1
arccos(—a) = m — arccosa
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